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ZAČIATOK ŠKOLSKÉHO ROKA 

Aj vám sa zdá, že letné prázdniny sa začali len nedávno? Áno, ubehli veľmi 

rýchlo. Nuž, taká je realita. Školáci sa v pondelok 2. septembra opäť posadili 

za školské lavice a zahájili školský rok 2024/2025. Pre niektorých však bol 

tento deň sviatočný o niečo viac. Ide o našich nových prváčikov a ich rodičov, 

pre ktorých bol tento deň naozaj výnimočný. Na úvod pani riaditeľka všetkých 

prítomných privítala. Nasledovala hymna a slávnostný príhovor, v ktorom sa 

pani riaditeľka prihovorila najmä našim novým prváčikom, ktorých sa 

s radosťou ujali naše pani učiteľky. Pani riaditeľka tiež neopomenula aj to, že 

niektorí žiaci, už tento rok idú do našej školy poslednýkrát. Sú to naši 

deviataci, ktorí si budú tento školský rok už hľadať svoje ďalšie uplatnenie 

v učňovských odboroch. Na koniec pani riaditeľka popriala našim žiakom, 

rodičom a zamestnancom školy úspešný celý školský rok.  

Mgr. Monika Šimlingerová 

 



VLAJKA ZELENEJ ŠKOLY 

Dňa 13. septembra 2024 sa v našom hlavnom meste Bratislava konala 

slávnostná certifikácia Zelených škôl, na ktorú bola prizvaná aj naša škola. 

Pri príležitosti slávnostného predávania certifikátov sa uskutočnila aj oslava 

na počesť 20. výročia vzniku Zelených škôl na Slovensku. Po dvojročnom úsilí 

nás všetkých sa nám opäť podarilo získať certifikát a obhájiť vlajku Zelenej 

školy. Je to zásluha všetkých, ktorí v našej škole plnia environmentálny akčný 

plán, alebo sa zapájajú do rôznych aktivít v rámci environmentálnej 

problematiky. Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli k tomuto krásnemu úspechu. 

Mgr. Monika Šimlingerová 

 
 
 
 

 

 



SVETOVÝ DEŇ MLIEKA 

Svetový deň mlieka v školách je medzinárodnou udalosťou, ktorá sa 

pravidelne koná už od roku 2000. Mlieko a mliečne produkty pomáhajú zaistiť 

plnohodnotnú výživu rastúceho organizmu každého dieťaťa. Podstatou tohto 

dňa je oslava významu mlieka v školách. Je to spôsob, ako u detí zvýšiť ich 

povedomie o prospešnosti a dôležitosti konzumácie mlieka a rôznych 

mliečnych výrobkov. Tento deň sme si pripomenuli 25. októbra. Pani učiteľka 

Mgr. Štvrtecká v školskom rozhlase porozprávala žiakom o význame mlieka. 

Naši škôlkari si vytvorili krásne obrázky kravičiek, ochutnali mliečko a rôzne 

mliečne výrobky. Žiaci praktickej školy a žiaci I. stupňa si spoločne z mlieka 

uvarili rôzne dobroty. No a naši najstarší žiaci boli na exkurzii v Senickom 

družstve. Tam sa dozvedeli, ako sa mlieko spracúva a aká ťažká práca a dlhá 

cesta to je, než sa mlieko dostane do obchodu, kde si ho môžeme kúpiť.   

Mgr. Monika Šimlingerová

 



ZBER PAPIERA 

Zber papiera je na našej škole už tradíciou. Nebolo tomu ináč ani v tomto 

školskom roku. Žiaci, rodičia, ale aj pedagógovia v dňoch od 29. septembra do 

4. októbra odovzdali do zberu 3 480 kg papiera. Na záchranu približne jedného 

veľkého stromu je potrebné nazbierať 125 kg papiera. My sme v našej škole 

túto jeseň svojou snahou symbolicky zachránili približne 28 stromov. 

 

Naši najlepší zberači 

1. miesto: 

Trieda AT 4 – triedna pani učiteľka Mgr. Silvia Mihályová s počtom 658 kg.  

 

2. miesto 

Trieda PŠ 1 – triedna pani učiteľka Mgr. Mária Nesnadná s počtom 602 kg. 

 

3. miesto: 

Trieda ŠMŠ 1 – triedna pani učiteľka Mgr. Simona Maxian s počtom 209 kg. 

 

Víťazom gratulujeme a všetkým ostatným zberačom ďakujeme! 

 

Mgr. Monika Šimlingerová 

 

   

 



PLANTEX 

Naša škola je zapojená do programu „Školské ovocie“. Pravidelným 

dodávaním ovocia do našej školy, majú možnosť naši žiaci konzumovať 

čerstvé ovocie, ktoré je vypestované v našich podmienkach celý školský rok. 

Ovocie nám zabezpečuje spoločnosť Plantex s. r. o., Veslé pri Piešťanoch. Žiaci 

I. stupňa a praktickej školy sa 8. októbra vybrali do Plantexu na exkurziu. 

Dozvedeli sa tam, ako sa v Plantexe starajú o ovocné stromy, ako zbierajú 

a uskladňujú ovocie a čo všetko dokážu vypestovať. Po prehliadke sa žiaci 

posilnili sladkým jabĺčkom od pani inštruktorky. Výlet sa všetkým veľmi páčil.  

Mgr. Monika Šimlingerová 

 



SVETOVÝ DEŇ ZDRAVEJ VÝŽIVY 

Dňa 16. októbra si pripomíname ,,Deň zdravej výživy“. Tento deň by nám mal 

priblížiť, že jednou z najdôležitejších vecí k spokojnému a dlhému životu je 

zdravá výživa, na ktorú často zabúdame. Zdôrazňuje a vyzýva nás zdravému 

životnému štýlu. Bohužiaľ v súčasnosti žijeme príliš rýchlo a pri našom 

stravovaní robíme často chyby. Preto je veľmi dôležité sa tejto téme venovať 

teoreticky, ale aj prakticky. Preto nám žiaci PŠ 1 a PŠ 2 s radosťou pripravili 

rôzne zdravé nátierky a samozrejme aj výbornú ochutnávku. 

Mgr. Monika Šimlingerová 

 



PAMÄTNÝ DOM J. M. HURBANA 

V roku 2023 uplynulo 180 rokov od stretnutia štúrovcov, ktoré sa udialo v roku 

1843 na Hurbanovej fare v Hlbokom. Keďže sme nestihli v predchádzajúcom 

roku, vybrali sme sa o rok neskoršie do Hlbokého, aby sme si pripomenuli 

uzákonenie spisovnej slovenčiny. Obec Hlboké leží necelých 5 km od Senice 

a tak sme sa vybrali pešo smerom cez čerešňovú aleju po značenom 

chodníku. Prv sme sa zastavili na cintoríne pri pamätníku od architekta 

Dušana Jurkoviča, ktorý je postavený na mieste pôvodne určenom pre hrob J. 

M. Hurbana. Tu nás čakal evanjelický pán farár Ševčík, ktorý nám ukázal faru, 

ktorá si zachovala podobu až do dnešných čias. To bolo miesto, kde sa zišli 

naši národovci a dohodli sa na uzákonení spisovnej slovenčiny. Následne sme 

si vypočuli zaujímavú prednášku o živote J. M. Hurbana a okolnostiach vzniku 

slovenského jazyka. A to už sme boli v múzeu v Hlbokom a pozreli sme si 

staré knihy a predmety, ktoré používal J. M. Hurban. Prednáška pána farára 

bola veľmi zaujímavá. Pekne sme sa poďakovali a keďže bolo pekné počasie 

vybrali sme sa naspäť do Senice opäť pešo. 

Mgr. Anna Marečková 

 



MESIAC ÚCTY K STARŠÍM 

Ako to už býva u nás zvykom, každý október sa vyberieme do zariadení pre 

seniorov. Chceme im vyjadriť úctu a vďačnosť za všetko dobré, čo počas 

svojho života vykonali pre nás, mladších. 22. októbra sme navštívili ZSS 

Harmónia a DSS Senica. Vystúpenia žiakov sa veľmi páčili. Seniorov potešili 

malé darčeky. Na návštevu prídeme opäť v decembri.  

Mgr. Anetta Lebánková 

 

 



AKO IŠLO VAJCE NA VANDROVKU 

Október  je  mesiacom školských knižníc. Pri tejto príležitosti je už tradíciou 

navštíviť našu školskú knižnicu a organizovať aktivity zamerané na prácu s 

knihami. Žiaci I. stupňa a variantu B navštívili 25. októbra školskú knižnicu 

v sprievode triednych učiteliek. Najprv si spoločne vypočuli rozprávku  ,,Ako 

išlo vajce na vandrovku“ a následne robili aktivity zamerané na porozumenie 

počutého textu. Dostali za úlohu usporiadať hrdinov z rozprávky, ktorí sa 

vybrali na vandrovku. Nebolo jednoduché zapamätať si a určiť, kto išiel prvý, 

druhý, ...a kto posledný. Mladší žiaci určovali prvé a posledné písmená slov, 

starší žiaci písali názvy zvierat. Okrem toho pripravili zvieratkám cestu 

horami - dolami, poza kríčky, pri lese, na stráni, popri statku... až do zbojníckej 

chalupy. A na záver si šikovné vajce vymaľovali. Žiaci spolu prežili pekné 

tvorivé dopoludnie v obklopení kníh. 

Mgr. Mária Karásková 

 



ODPADÁČIK 

5. októbra bolo v Záhorskom osvetovom stredisku v Senici slávnostné 

vyhodnotenie súťaže ,,Odpadáčik – fantázia z textilného odpadu“. Do súťaže sa 

samozrejme ako každý rok zapojila aj naša škola. Naši šikovní žiaci poslali do 

súťaže niekoľko pekných prác. V našej kategórii sme obsadili dve pekné 

miesta. Andrej Kováč z triedy A9 so svojim výrobkom ,,Obal na mobil“ ktorý 

ušil na šijacom stroji z odpadovej koženky. Druhú cenu získal kolektív z triedy 

A8 za výrobok ,,Čistič štetcov“, ktorí žiaci ušili ručne z odpadového textilu. 

Žiaci získali diplomy a pekné odmeny. Okrem našich prác bolo veľa pekných 

výrobkov. Na výstavu sa mohla prísť pozrieť aj široká verejnosť. Podujatie 

pokračovalo v akcii, ktorá mala názov SWAP. Každý účastník priniesol jeden 

kus oblečenia, ktorý už nenosí a sám si mohol odniesť iný kus do svojho 

šatníku. SWAP je v skratke vzájomná výmena svojho už nenoseného 

oblečenia. Týmto jednoduchým spôsobom môžeme dať svojmu ešte stále 

peknému, nepoškodenému a vyčistenému oblečeniu druhú šancu. Táto celá 

akcia mala poukázať na veľkú spotrebu oblečenia vo svete, čo úzko súvisí 

z pomerne veľkým ekologickým problémom vo svete. V nasledujúcom článku 

ktorý stojí za pozornosť si môžete prečítať o tejto problematike viac.  

Mgr. Monika Šimlingerová 

 



SWAP 

Oblečenie nakupujeme všetci. Veľakrát len pre svoje potešenie. Pritom si 

neuvedomujeme, že máločo na svete poškodzuje životné prostredie tak, ako 

textilný priemysel. Ľudia si oblečenie kedysi kupovali iba vtedy, ak ho naozaj 

potrebovali. Nebolo také lacné a ani dostupné, tak ako teraz. Výroba oblečenia 

trvala oveľa dlhšie ako v súčasnosti. V 70. a 80. rokoch dvadsiateho storočia 

začali prichádzať módne značky s ,,prevratným nápadom“. Vysledovali, čo sa 

prezentuje na svetových módnych prehliadkach a začali vyrábať podobné 

oblečenie, čo najrýchlejšie, za zlomok ceny, ale v nižšej kvalite. Tento 

,,prevratný nápad“ zmenil náš prístup k obliekaniu. Väčšinou ale takéto nápady 

prinášajú aj riziká, ktoré na začiatku nikomu nenapadnú. Takzvaná ,,rýchla 

móda“ v súčasnosti spôsobuje, že produkujeme oveľa viac oblečenia, ako 

potrebujeme. Záťažou je nielen odpad, ktorý sa z prebytočného oblečenia 

stáva, ale aj jeho výroba. Pri výrobe oblečenia sa spotrebuje množstvo vody. 

Napríklad pri  výrobe jediného bavlneného trička je spotreba minimálne 2 700 

l vody. Toto množstvo predstavuje dennú spotrebu pitnej vody pre jedného 

človeka na dobu cca 900 dní. Prečo tak veľa vody? Bavlna je smädná rastlina. 

Na pestovanie vyžaduje teplú, slnečnú oblasť a množstvo vody. Oblasti kde sa 

pestuje trpia výrazným suchom, a preto sú plodiny zavlažované. A to 

nehovoríme o používaní chemikálií pri ich farbení, ktoré ohrozujú naše životné 

prostredie. Konkrétny údaj však nie je konečný. Týka sa iba výroby. Ďalšiu 

spotrebu vody minieme pri bežnom praní. SWAP je jedným zo spôsobov 

ekologického a udržateľného získavania oblečenia. Môžeme si tak ekologicky 

a ekonomicky osviežiť svoj šatník, bez toho, aby sme kupovali nové oblečenie. 

Dáme tak novú šancu oblečeniu, ale aj nášmu životnému prostrediu. Preto ak 

si nabudúce budeme chcieť kúpiť v obchode nové tričko len preto, že je v 

zľave, skúsme sa zamyslieť nad tým, či ho naozaj potrebujeme.  

Mgr. Monika Šimlingerová 



EURÓPSKY TÝŽDEŇ PRE MENEJ ODPADOV 

Ide o najväčšiu kampaň v Európe, ktorá spája všetkých občanov, školy, 

podniky, mimovládne organizácie a združenia, ktoré organizujú aktivity na 

zvýšenie povedomia o znižovaní odpadu. Existuje množstvo spôsobov, ako 

môže každý z nás znížiť množstvo odpadu a prispieť tak k riešeniu tohto 

problému. Keďže sa naša škola zaoberá environmentálnou problematikou 

rozhodli sme sa, že sa v tento týždeň v našej škole zapojíme a vyhlásime od 

16. 11. do 24. 11 ,,Týždeň bez desiaty v jednorazovom obale“. Počas tohto týždňa 

rodičia začali baliť svojim deťom desiatu do boxov alebo obedárov a pitie 

do termosiek a fľašiek, ktoré sa dajú opakovane používať. Začali sa vyhýbať 

jednorazovým mikroténovým, či papierovým vreckám a jednorazovým PET 

fľašiam. So žiakmi sme sa na rôznych hodinách rozprávali o problematike 

odpadu. Tiež sme navštívili bezobalový obchod, kde nám pani majiteľka 

vysvetlila výhody bezobalového nákupu. Prednáška bola veľmi zaujímavá za 

čo pani majiteľke veľmi ďakujeme. Európsky týždeň pre menej odpadov síce 

končí, ale my pokračujeme... Napríklad sa veľmi tešíme, na pripravovanú 

aktivitu v decembri, kde budeme vyrábať voskové obrúsky na potraviny. 

Mgr. Monika Šimlingerová  

 



VOSKOVÉ OBRÚSKY 

Dňa 3. decembra sa šikovníci z triedy A8 s pani učiteľkou Mgr. Marečkovou 

snažili preniknúť do tajov vlastnoručnej výroby "včelobalu", teda 

povoskovaného bavlneného obrúska na desiatu. Ono to vyzerá načisto 

jednoducho, ale začiatky, veru, nie sú úplne ideálne. Vosk všade, prsty aj 

strúhadlo dolepené voskom, ale výsledok SUPER! Ďakujeme nášmu pánovi 

školníkovi a jeho včeličkám za bohatú nádielku žltučkého včelieho vosku! 

riaditeľka Mgr. Katarína Kaňová 
 

 

 



MYDIELKOVANIE 

5. decembra sme v našej škole strávili krásne a hlavne voňavé doobedie. 

Spoločne s niekoľkými triedami a v spolupráci s pani hospodárkou Miškou 

sme ručne vyrábali mydielka s vianočnou tematikou. Mydielka sú pestré 

s rôznymi vôňami a čo je hlavné s radosťou a láskou vyrobené.  

Mgr. Monika Šimlingerová 

 



MIKULÁŠ 

Dňa 6. decembra nás navštívil dlho očakávaný svätý Mikuláš. Ako každý rok 

ho sprevádzali anjeli a čerti. Každému dieťaťu, dobrému, či neposlušnému 

priniesol Mikuláš darček. Dobré pochválil a neposlušníci museli Mikulášovi 

sľúbiť, že sa polepšia. Dúfame, že sľub dodržia a budúci rok budú len samé 

dobré detičky! 

Mgr. Monika Šimlingerová 

 

 



VIANOČNÉ DIELNIČKY 

10. decembra sme v škole strávili príjemné a kreatívne chvíle. Pani učiteľka 

Mgr. Anna Marečková si pre druhý stupeň pripravila krásne námety, ktoré 

žiaci so svojimi pedagógmi využili pri výrobe rôznych Vianočných dekorácií 

a ozdôb. Spoločne sme tak na druhom stupni vytvorili kolekciu krásnych 

vianočných výrobkov.  

Mgr. Monika Šimlingerová 

 



VIANOČNÉ PEČENIE 

Prišiel predvianočný čas a ako je zvykom v každej rodine býva 

neodmysliteľnou súčasťou tohto obdobia pečenie vianočného pečiva 

a medovníkov. Aj naša školská rodina veľmi rada tieto tradície dodržiava. 

V týždni od 9. do 13. decembra sa v našej škole niesla nádherná vôňa 

medovníkov. Dvere od našej cvičnej kuchynky sa nezatvorili a trúba nestihla 

vychladnúť. Pri pečení sa vystriedali mladší i starší žiaci.   

Mgr. Monika Šimlingerová 

 

 



KRÍŽOVKA 
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     Vyfarbi obrázok: 

 

1) Kto nosí sladkosti? 

2) Obdobie pred Vianocami. 

3) Svieti na štedrovečernom stole. 

4) Želáš si ho pod stromček 

5) Vyštípe deťom líca. 
 

6) 1. január 

7) Najkrajšie sviatky v roku. 

8) Vianočná pieseň inak. 

9) Čo zdobíme pred Vianocami? 

10) Kto nosí darčeky? 

11) Čo pláva pred Vianocami vo vani? 



INFORMÁCIE 

www.spojenaskolasenica.edulife.sk 

Na tomto čísle spolupracovali: 

Mgr. Monika Šimlingerová 

a ostatní pedagógovia a žiaci. 

 

 

Vianočná nálada do domov sa vkráda,  

šťastie a lásku do sŕdc nám vkladá. 

Nech Vás vždy sprevádza na každom kroku,  

cez krásne Vianoce, aj v Novom roku.  

 

 
                                                                      Autor: Jakub Štepanovský, žiak A3 

http://www.spojenaskolasenica.edulife.sk/

